
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Ex. ma  Sr.ª Presidente da Assembleia da República

Através do Decreto Regulamentar n.º 9/2008, de 18 de março, foi instituída a Área Piloto de

Produção Aquícola da Armona (APPA da Armona).

A criação desta área piloto veio impor uma série de limitações à atividade de pesca artesanal da

comunidade piscatória da Culatra. Efetivamente, a grande maioria das 90 embarcações de

pesca artesanal desta comunidade está limitada a exercer a sua atividade numa área situada

entre 1/4 de milha e 3 milhas a partir da costa e de 6 milhas para cada lado da barra. É

precisamente dentro desta área, e ocupando cerca de metade da mesma, que foi delimitada a

APPA da Armona, o que provoca limitações à navegação das embarcações de pesca artesanal,

além de diminuir significativamente a área de pesca.

A Associação de Moradores da Ilha da Culatra, estrutura representativa da comunidade

piscatória local, propõe, além da redução da área da APPA da Armona, que as embarcações de

pesca artesanal da Culatra possam desenvolver a sua atividade nas zonas da APPA que não se

encontram em exploração. Esta proposta não mereceu, até à data, acolhimento por parte do

Governo.

Em janeiro de 2012, o Grupo Parlamentar do PCP questionou o Governo sobre a delimitação da

APPA da Armona (Pergunta n.º 1604/XII/1.ª, de 13 de janeiro), tendo o Governo, na sua

resposta, informado que “está a desenvolver uma análise integrada de todos os problemas

envolvidos, para a tomada de uma decisão que, logo que tomada, será publicamente divulgada”.

Pelo exposto, com base nos termos regimentais aplicáveis, vimos por este meio perguntar ao

Governo, através do Ministério da Agricultura e do Mar, o seguinte:

Decorridos quase três anos e meio, já concluiu o Governo a análise integrada referida na

resposta à Pergunta n.º 1604/XII/1.ª do Grupo Parlamentar do PCP? Em caso afirmativo,

quais as conclusões dessa análise? Em caso negativo, quando tenciona o Governo concluir a

referida análise?

1.



Dos 60 lotes existentes na APPA da Armona, quantos se encontram em exploração? Qual o

volume anual de produção aquícola nos lotes que se encontram em exploração? Quantos

postos de trabalho foram criados na APPA da Armona desde a sua instituição em 2008?

2.

A Associação de Moradores da Ilha da Culatra propõe, além da redução da área da APPA da

Armona, que as embarcações de pesca artesanal da Culatra possam desenvolver a sua

atividade nas zonas da APPA que não se encontram em exploração. Qual a posição do

Governo relativamente a esta proposta?

3.

Palácio de São Bento,  terça-feira, 23 de Junho de 2015

Deputado(a)s

PAULO SÁ(PCP)

JOÃO RAMOS(PCP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho nº 2/XII, de 1 de Julho de 2011, da Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, nº 2, de 6 de Julho de 2011,
a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-Presidentes da
Assembleia da República.
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